
Справи чорнобильські

Десять місяців тому станцію було
Що там діється сьогодні? Атомна живе, на всіх блоках і будовах працюють люди
Нещодавно державне спеціа

лізоване підприємство «Чорно
бильська атомна електростан
ція» зібрало прес-конференцію. 
Відкривав її директор підприєм
ства Віталій Костянтинович 
Толстоногов. Він одразу відзна
чив, що засоби масової інфор
мації після закриття станції 
майже забули її.

— Нам прикро було, що за 
рубіжні представники газет, 
радіо і телебачення майже весь 
час присутні на станції, друку
ють і передають про неї матері
али. Наші мас-медіа зникли... 
Відомий всім поворот ключа 15 
грудня минулого року, який 
припинив подачу струму від 
станції, аж ніяк не припинив її 
існування. Можу з усією відпо
відальністю за свої слова сказа
ти, що турбот у нас ще й дода
лося. Адже зняття блоків з екс
плуатації, перетворення об'єкта 
«Укриття» у безпечну систему
— справа не тільки дуже важ 
ка, тривала, але й відповідаль
на. Найменший збій може 
призвести до непередбачува- 
них наслідків.

Після закриття станція не 
могла існувати у своєму старо
му статусі. І тому 11 червня бу
ло відповідно до рішень уряду 
створене державне спеціалізо
ване підприємство Чорнобиль
ська атомна електростанція. До 
обов'язків підприємства, точні
ше до його завдань, увійшли за
безпечення безпечної експлуа
тації ядерних установок, уста
новок по керуванню радіоак
тивними відходами та іншого 
устаткування ЧАЕС, безпечне 
зняття з експлуатації трьох 
енергоблоків ЧАЕС, перетво
рення об'єкта «Укриття» в еко
логічно безпечну систему, ро
бота з відпрацьованим ядерним 
паливом Чорнобильської АЕС, 
робота з радіоактивними відхо
дами, накопиченими на пром- 
майданчику ЧАЕС, в зоні відчу
ження і з тими, що утворюють
ся при знятті ЧАЕС з експлуа
тації.

До цього додайте будівництво 
і експлуатацію об’єктів інфрас
труктур, необхідних для повно
го зняття ЧАЕС з експлуатації, 
особливо ж  перетворення «Ук

риття» у безпечну систему. Не
абияку вагу має екологічний 
моніторинг у зоні розміщення 
ЧАЕС. Не можна забувати і про 
постійну розробку нових техно
логій, збирання і використання 
науково-технічного досвіду 
зняття з експлуатації ядерних 
установок, ліквідації наслідків 
планетарної аварії, яка сталася 
15 років тому на четвертому 
блоці. Плюс будівництво і вико
ристання сховищ для тимчасо
вого і довгострокового збері
гання радіоактивних відходів.

Майданчик Чорнобильської 
атомної є єдиним містом в Ук
раїні, де проводяться практичні 
роботи із зняття з експлуатації 
ядерних установок. Все це до
водиться Україні робити впер
ше, отже кожен крок десятки 
разів вивіряється, перш ніж 
його і справді зробити. Тим 
більше, що сьогодні на енергоб
локах знаходиться 5681 відпра
цьована тепловиділяюча збірка.

Основними видами діяльнос
ті, що проводяться на кожному 
з енергоблоків, є звільнення
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Десять місяців тому станцію було закрито...
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блоку від ядерного палива, ви
далення потенційно небезпеч
них субстанцій, розробка 
програм по проведенню оста
точного зупинення блоку.

— Поки що, — як підкрес
лив директор підприємства Ві
талій Костянтинович Толсто- 
ногов, — всі роботи ведуться 
за планом, причому на кожно
му з чотирьох блоків. Сьогодні 
наш головний біль в основно
му від будівельних майданчи
ків навколо Чорнобильської 
атомної, на яких ведуться ро
боти по будівництву об’єктів, 
необхідних для початку широ
комасштабних дій, із зняття 
блоків з експлуатації. Нам не
обхідне сховище для відходів 
ядерного палива. Строк вве
дення його в експлуатацію — 
друга половина 2003 року. Від
сутність цього сховища є ос
новним стримуючим фактором 
по активізації робіт з блоками. 
Необхідний і завод з перероб
ки рідких радіоактивних відхо
дів, промисловий комплекс по 
роботі з твердими радіоактив
ними відходами. Все в процесі 
будівництва. Єдине, що ми 
вже закінчили, — це нова про
мислово-опалювальна котель
ня. Без неї, до речі, станція в 
сьогоднішньому своєму вигля
ді також не могла б існувати.

Багато запитань виникає що
до об'єкту «Укриття» — до ко

лишнього четвертого енергоб
локу, який буквально злетів у 
повітря 15 років тому, зали
шивши у своїх надрах десятки 
й десятки тонн тліючого ядер
ного палива. Особливо активні 
роботи на «Укритті» прово
дяться по реалізації міжнарод
ного плану SIP. Цей план роз
роблений Міжнародною гру
пою експертів Європейського 
Союзу, України, Японії, США. 
Він передбачає досягнення п’я
ти основних результатів. Слід 
добитися зменшення вірогід
ності падіння стін «Укриття». А 
якщо це й станеться, то змен
шити наслідки цього падіння. 
Один з головних пунктів плану
— підвищення ядерної безпеки 
в середині і довкола «Укриття». 
На рівних до цього додається 
підвищення безпеки персоналу 
і оточуючого середовища. І, на
решті, як передбачає план SIP, 
постійно слід працювати над 
стратегією довгострокових за
ходів по перетворенню об'єкта 
«Укриття» в екологічно безпеч
ну систему.

Діяльність, яка зараз здійс
нюється в блоці і довкола нього, 
спрямована на підтримання 
блока у контрольованому стані. 
При цьому дотримуються вимог 
ядерної безпеки, забезпечуєть
ся захист персоналу, оточуючо
го середовища і населення від 
впливу радіоактивних матеріа
лів, що знаходяться на об'єкті і 
його промисловій площадці.

На станції, точніше на спе
ціалізованому підприємстві, 
як тепер називається Чорно
бильська атомна, працює ду
ж е велика кількість людей. 
Практично не сталося обваль- 
ного скорочення штатів, що 
так хвилювало колектив атом
ної перед її остаточним зак
риттям. Спеціалізоване підп
риємство намагається сьогод
ні все зробити, щоб жодний 
працівник атомної не зали
шився без роботи, без джерел 
існування, без гідного пенсій
ного забезпечення. У зв 'язку з 
цим тепер і настрій у людей 
зовсім інший. Вони не тільки 
сьогодні, а й у досить далеко
му майбутньому будуть зайня
ті на станції. А тим часом для 
них готуватимуться робочі 
місця у їх рідному Славутичі.

Отже, державне спеціалізо
ване підприємство «Чорно
бильська атомна електростан
ція» і справді живе. Люди 
сповнені бажання все зроби
ти, аби без зайвих зволікань і 
втрат остаточно вивести всі 
блоки з експлуатації, гаранту
вати безпечність для України 
четвертого зруйнованого бло
ка. Треба сподіватись, що так 
воно й буде. Тим більше, що 
Чорнобильська атомна не 
стає, а вже стала справжнім 
полігоном для накопичення 
досвіду виведення блоків з ек
сплуатації.

О. ДЕЙНЕКО.


